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                    高一物理
一、单项选择题（共13小题，每题4分，共52分）
1．下列情况中的运动物体，不能被看成质点的是（     ）

A．研究飞往火星宇宙飞船的最佳运行轨道

B．调整人造卫星的姿态，使卫星的照相窗口对准地面

C．计算从北京开往上海的一列火车的运行时间    

D．研究学生完成1000米长跑的运动轨迹

2．某人沿着半径为 R的水平圆周跑道跑了1.75圈后，他的 （    ）

A．路程和位移的大小均为3.5πR  

B．路程和位移的大小均为
[image: image1.wmf]2

R

C．路程为3.5πR、位移的大小为
[image: image2.wmf]2

R  

D．路程为0.5πR、位移的大小为
[image: image3.wmf]2

R

3．某运动员在某次百米赛跑中，前50m的平均速度是8m/s，后50m的平均速度是12m/s，这位运动员在这次比赛中全程的平均速度大小是（    ）
A.9m/s       B.9.6m/s       C.10m/s        D.11m/s

4．下列说法中正确的是（    ）

A.物体有加速度，速度就增加 

[image: image4.jpg]ziyuanku.com



B.物体的速度变化越快，加速度就越大 

C.物体的速度变化量△v越大，加速度就越大 

D.物体运动的加速度等于零，则物体一定静止 

5．一小球从A点由静止开始做匀变速直线运动，若到达B点时速度为v，到达C点时速度为2v，则位移之比XAB∶XBC等于（     ）

A.1∶1
        B.1∶2
   

   C.1∶3
         D.1∶4

[image: image21.png]HERFIRE



6．如图，甲、乙两小分队进行夺岛军事演习，总指挥部通过现代通信设备，在屏幕上观察到两小分队的具体行军路线，两小分队同时同地由O点出发，最后同时到达A点，下列说法中正确的是（    ）

A．小分队行军位移X甲>X乙
B．小分队平均速度
[image: image5.wmf]v

甲>
[image: image6.wmf]v

乙
C．小分队行军位移X甲=X乙
[image: image22.jpg]ziyuanku.com



D．小分队平均速度
[image: image7.wmf]v

甲<
[image: image8.wmf]v

乙
7． 如图为一物体做直线运动的v-t图象，下判断中正确的是（    ） 

A．物体始终沿正方向运动      

B．在t = 2 s时，物体回到出发点

C．物体先沿负方向运动，在t =2 s后开始沿正方向运动

D．在t = 4 s时，距出发点最远。

[image: image23.png]


8．汽车从车站出发行驶，该过程汽车的v-t图象如图所示，则在这段时间里汽车行驶的距离可能是（    ）
A.4km      B.5km    

C.7km     D.12km
[image: image9.jpg]ziyuanku.com
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9．如图所示，物体的运动分三段，第1、2s为第Ⅰ段，第3、4s为第Ⅱ段，第4、5s为第Ⅲ段，则下列说法中正确的是        （      ）
ziyuanku.com资*源%库 ziyuanku.comA．第Ⅰ段的加速度大于第Ⅲ段的加速度

B．第Ⅰ段与第Ⅲ段的速度方向相反
C．前3s内的位移为 8m 

D．第Ⅰ段和第Ⅲ段的加速度、速度的方向都相反

10.一观察者发现，每隔一定时间有一个水滴自8 m高处的屋檐落下，而且看到第五滴水刚要离开屋檐时，第一滴水正好落到地面，那么这时第二滴水离地的高度是  （    ）

       A.2 m

B.2.5 m
    C.2.9 m

D.3.5 m

11.下列关于物体重心的说法中，正确的是 （      ）

[image: image10.jpg]ziyuanku.com



   A、物体的重心必在物体上 

   B、形状规则的物体的重心就在物体的几何中心

   C、重心是物体各部分所受重力的合力的等效作用点 

   D、重心就是物体内最重的一点

[image: image25.png]


12.如图，A、B叠放在水平地面上，则地面受到的压力等于（   ）

   A．A和B对地面的压力之和　　B．B对地面的压力

C．B的重力   　　           D．A的重力

[image: image26.png]/s




13.如图所示，一物体置于水平面上同时受到水平拉力F1和F2的作用，已知F1＝4N和F2＝10N,物体静止不动。现撤去F2，则下列说法正确的是:（      ）

Ziyuanku.comA、物体不受到的摩擦力的作用

WWW.ziyuanku.comB、受到静摩擦力的作用，大小为10N，向右

C、受到静摩擦力的作用，大小为4N，向右

D、受到静摩擦力的作用，大小为10N，向左
资*源%库二、填空、实验题(本题共4小题，每空2分，共20分 )
14． NBA球赛中，篮球以10m/s的速度水平向右撞击篮板后以8m/s的水平速度反向弹回，球与板接触时间为0.1s，则篮球在水平方向的平均加速度大小为               。m/s2，方向为           。

15．汽车在平直公路上做匀加速直线运动，经过路旁第一棵树时的速度为1m/s，经过第三棵树时的速度为7m/s，若每两棵树的间距相等，那么经过第二棵树时的速度为      m/s，若相邻两棵树的间距为10m，则从第一棵树到第三棵树运动的时间为       s,汽车的加速度为            m/s2。

16．（1）在做用打点计时器测速度的实验时，要用到打点计时器，打点计时器是一种计时仪器，其电源频率为50Hz，常用的电磁打点计时器和电火花计时器使用的是           （直流电，交流电），它们是每隔          s 打一个点。

（2）接通打点计时器电源和让纸带开始运动，这两个操作之间的时间顺序关系是 (    ) 

A．先接通电源，后让纸带运动    B．先让纸带运动，再接通电源
C．让纸带运动的同时接通电源   

D．先让纸带运动或先接通电源都可以
$来&源：ziyuanku.com[image: image27.jpg]17．某同学在做《探究小车速度随时间变化的规律》实验时，得到了如图一条较为理想的纸带，从某点开始每五个点取一个计数点，依打点先后编为A、B、C、D如图所示，测出AB=1.2cm，AC=3.6cm，AD=7.2cm，则打B点时小车的瞬时速度大小为__________m/s，小车运动的加速度大小为_________m/s2。（打点计时器的电源频率是[image: image11.wmf]z
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）
三、计算题（本题共3小题，共计28分.解答时请写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤.只写出最后答案的不能得分。）

18．（9分）飞机着陆后做匀减速直线运动，加速度的大小为5m/s2 ，若飞机着陆时的速度是50m/s，求：

(1)飞机着陆后12s内滑行的距离？ 

(2)飞机停止运动前最后2秒内的位移大小？

19.（9分）汽车由静止出发做匀加速直线运动,用10s时间通过一座长140m的桥,过桥后速度是16m/s.

求:(1)它刚开上桥头时速度 

[image: image12.jpg]ziyuanku.com



   (2)桥头与出发点相距多远

20.（10分）一只小球自屋檐自由下落，在Δt=0.2 s内通过高度为Δh=1.4 m的窗口，求窗口的顶端距屋檐多高？（取g=10 m/s2）
             平阳二中2016学年第一学期期中考试
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                 高一物理答案
二、填空、实验题(本题共4小题，每空2分，共20分 )

[image: image14.jpg]ziyuanku.com



14.         180                   水平向左（或与初速方向相反）          

15.       5                   5                  1.2            

16.（1）      交流电                0.02       （2）    A          

17.     0.18                  1.2        

三、计算题（本题共3小题，共计28分.解答时请写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤.只写出最后答案的不能得分。）

18.（9分）解：（1）设飞机停止时间为t,则
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19.（9分）解：(1)设刚上桥头时初速为V0，则

由
[image: image16.wmf]t
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得，V0=
[image: image17.wmf]v

t

x

-

2

=12m/s(4分)

(2)由V=V0+at得：a=(V-V0)/t=0.4m/s2      (2分)
由V2-v02=2ax,则122=2×0.4X,解得：x=180 m        (3分)
20.（10分）解：由
[image: image18.wmf]2
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[image: image19.wmf]2

2

1

gt

x

=

   (4分)

                    
[image: image20.wmf]2

)

2

.

0

(

2

1

4

.

1

+

=

+

t

g

x

  (4分)  

             解得x=1.8m(2分)
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